
Repertorio n. 4242                      Raccolta n. 3336
VERBALE DI ASSEMBLEA DI ASSOCIAZIONE

NON RICONOSCIUTA
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventitre, il giorno ventuno del mese di
settembre,

(21.09.2023)
In Fagagna (UD), Via Zoratti n. 22, ove e perché richie-
sto.
Avanti a me avv. Chiara Cussigh, notaio residente in Ge-
mona del Friuli, iscritto presso il Collegio Notarile
di Udine

è comparso:
- TONUTTI GIOVANNI, nato a Udine il 10 febbraio 1973,
domiciliato per la carica presso la sotto indicata se-
de, che dichiara di intervenire al presente atto nella
sua qualità di Presidente del Consiglio Direttivo del-
l'associazione non riconosciuta

"O.I.Ko.S. – Organization for International Koopera-
tion and Solidarity - ONLUS", in sigla "O.I.Ko.S. ON-
LUS", con sede a Udine, in Piazza Patriarcato n. 8, co-
dice fiscale: 94092400301, iscritta all'Anagrafe Onlus.
Detto comparente, di cittadinanza italiana, della cui i-
dentità personale e poteri io notaio sono certo, mi di-
chiara che in questo giorno, luogo ed ora si è riunita,
ritualmente convocata, in seconda convocazione - essen-
do la prima convocazione andata deserta - l'assemblea
della suddetta associazione per discutere e deliberare
sul seguente

ORDINE DEL GIORNO:
- approvazione modifiche dello statuto necessarie per
l'entrata dell'organizzazione nel RUNTS (Registro Unico
Nazionale Terzo Settore;
- omissis
- richiesta riconoscimento della personalità giuridica;
- omissis
- varie ed eventuali.
Il comparente mi richiede di redigere il verbale del-
l'assemblea dell'associazione suddetta - limitatamente
ai punti all'ordine del giorno sopra elencati.
Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di
quanto segue.

Presidenza e costituzione
Ai sensi di legge e del vigente statuto assume la presi-
denza dell'assemblea il Presidente TONUTTI GIOVANNI so-
pra generalizzato.
Il Presidente,

DICHIARA, CONSTATA E FA CONSTARE:
= che la presente assemblea è stata regolarmente convo-
cata ai sensi del vigente statuto sociale;

AGENZIA
DELLE ENTRATE

Reg.to a Udine
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al n. 16992 serie 1T
euro 0,00



= che la lettera di convocazione è acquisita agli atti
a cura e sotto la custodia del Presidente;
= che sono presenti, di persona o per delega che, ri-
scontrata valida e regolare, sarà acquisita agli atti
dell'associazione medesima, n. 15 (quindici) aventi di-
ritto di voto su n. 23 (ventitré) soci aventi diritto
di voto, il tutto come da elenco che si allega al pre-
sente atto sotto la lettera "A" per farne parte inte-
grante e sostanziale;
= che non vi sono altri soggetti aventi diritto al vo-
to, come il Presidente dichiara e conferma, ad ogni ef-
fetto di legge;
= che gli associati sono stati individuati ed identifi-
cati, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge e di
Statuto, dal Presidente;
= che del Consiglio Direttivo:
-- il presidente Giovanni Tonutti è presente;
-- il Consigliere Federico Bianchi è presente;
-- il Consigliere Bortoluzzi Maria Teresa è presente;
-- il Consigliere Cadau Ruben è presente;
-- il Consigliere Dimita Daniele è presente;
-- il Consigliere Marin Andrea è assente giustificato;
= che del Collegio dei Revisori dei Conti:
-- il Presidente Lombardi Paola è presente;
-- il Consigliere Duzzi Stefania è presente;
-- il Consigliere Paolo Tonassi è presente;
DIMITA DANIELE, nato a Roma il 6/3/1976 DMT DNL 76C06
H501A

RISCONTRA
che tutti gli associati intervenuti hanno diritto di vo-
to, secondo l'accertamento fatto dal Presidente.
Tutto ciò constatato, rilevato, preso atto e riscontra-
to dallo stesso Presidente, egli

DICHIARA
l'assemblea validamente costituita e pertanto la invita
a discutere sui punti all'ordine del giorno limitatamen-
te a quanto sopra riportato.
Il Presidente ritiene di adottare il voto palese per al-
zata di mano, per meglio garantire un corretto svolgi-
mento delle operazioni di voto, ai sensi di legge e di
Statuto.

Trattazione e discussione
Prendendo la parola il presidente, il quale propone di
procedere alla trattazione congiunta di tutti i punti
all'ordine del giorno, limitatamente a quanto sopra ri-
portato.
Il Presidente preliminarmente espone ai presenti che,
giusta, assemblea straordinaria di data 29 ottobre 2020
(verbale, di pari data, a rogito notaio Chiara Cussigh
di Gemona del Friuli, rep. n. 832/621, registrato a Udi-



ne il 9 novembre 2020 al n. 19147 Serie 1T) è stato ap-
provato il nuovo statuto sociale, conforme alle modifi-
che legislative succedutesi nel tempo e, in particola-
re, al decreto legislativo n. 117/2017 (cd. "Codice del
Terzo Settore") nonchè alle mutate esigenze associati-
ve, sotto la condizione sospensiva dell'introduzione
del RUNTS - Registro unico nazionale del terzo settore
e dell'iscrizione dell'associazione al predetto RUNTS,
statuto che avrebbe dovuto regolare l'associazione a
partire dall'iscrizione al predetto RUNTS.
Il Presidente constata che, pur essendo stato introdot-
to il RUNTS, l'associazione non ha, ad oggi, provveduto
all'iscrizione al medesimo.
Il Presidente continua osservando che, essendo mutate
le esigenze dell'associazione, si rende opportuno muta-
re alcuni articoli dello statuto adottato dalla predet-
ta assemblea di data 29 ottobre 2020, anche al fine di
richiedere il riconoscimento della personalità giuridi-
ca dell'Associazione.
In particolare, all'uopo si rende necessario:
== modificare il vigente statuto sociale, e, in partico-
lare, l’art. 1 dello Statuto, introducendo la locuzione
“associazione riconosciuta, con personalità giuridica”,
di modo che il tenore letterale del citato art. 1 sarà
il seguente:
"Ai sensi degli artt. 4 ss. e, in particolare, degli
artt. 20 ss. d.lgs. n. 117 del 2017, è costituita un'as-
sociazione riconosciuta, con personalità giuridica, sot-
to la denominazione
"O.I.Ko.S. - Organization for International Kooperation
and Solidarity - ETS" in sigla "O.I.Ko.S ETS".
Ferma ed invariata restando la denominazione "O.I.Ko.S.
- Organization for International Kooperation and Solida-
rity - ETS" in sigla "O.I.Ko.S ETS" (di seguito: l'Asso-
ciazione).
Il Presidente ricorda ai presenti che, una volta ottenu-
to il riconoscimento della personalità giuridica quale
Ente del terzo Settore, ai sensi dell'art. 22, comma 5,
d.lgs. n. 117 del 2017, in caso di diminuzione del pa-
trimonio minimo di oltre un terzo in conseguenza di per-
dite, l'organo di amministrazione, e nel caso di sua i-
nerzia, l'organo di controllo, ove nominato, devono sen-
za indugio convocare l'assemblea per deliberare la pro-
secuzione dell'attività in forma di associazione non ri-
conosciuta, ovvero la fusione, ove consentita, o lo
scioglimento dell'associazione medesima. Pertanto, si
rende altresì necessario:
== aggiungere un nuovo paragrafo all'art. 5, relativo
al patrimonio, del seguente tenore letterale:
"Ai sensi dell'art. 22, comma 5, d.lgs. n. 117 del



2017, quando risulta che il patrimonio minimo è diminui-
to di oltre un terzo in conseguenza di perdite, l'orga-
no direttivo, e nel caso di sua inerzia, l'organo di
controllo, ove nominato, devono senza indugio convocare
l'assemblea per deliberare la prosecuzione dell'atti-
vità in forma di associazione non riconosciuta, ovvero
la fusione, ove consentita, o lo scioglimento dell'asso-
ciazione".
Il Presidente specifica che l'associazione potrà conse-
guire la personalità giuridica solo al momento dell'i-
scrizione al RUNTS e che, nelle more, l'Associazione
continuerà ad essere disciplinata dal vigente statuto
sociale, posto che solo dopo l'iscrizione dell'Associa-
zione nello stesso, l'organizzazione medesima acquisirà
la personalità giuridica e sarà disciplinata dallo sta-
tuto adottando.
Con riguardo allo statuto sociale approvato dall'assem-
blea dei soci di data 29 ottobre 2020, il Presidente
propone altresì di:
== modificare l'indirizzo della sede dell'Associazione,
con conseguente modifica del primo paragrafo dell'art.
2, come segue:
"La sede dell'associazione è stabilita in Comune di Udi-
ne (UD), con indirizzo, attualmente, in Viale Volontari
n. 18/4";
== modificare le lettere "f" e "g" dell'art. 3, quarto
paragrafo, come segue:
"f. fornire accoglienza alle donne vittime di violenza
e alle vittime della tratta di esseri umani, siano essi
maschi o femmine, o non binary, a prescindere dal Paese
di provenienza, per garantirne l’autodeterminazione, la
libertà e l’inviolabilità;
g. elaborare ed attuare azioni di monitoraggio e ricer-
ca, sensibilizzazione e formazione sulle problematiche
inerenti i diritti umani nei paesi in via di sviluppo
ed in tutti i paesi in via di sviluppo ed in tutti i
paesi in cui il rispetto degli stessi è a forte ri-
schio, anche, se del caso, in Italia e le cui popolazio-
ni si trovino pertanto in stato di disagio fattivo o po-
tenziale; promuovere la formazione e la sensibilizzazio-
ne, anche attraverso  la collaborazione con scuole e
centri di formazione, su diverse tematiche coerenti con
le finalità dell’associazione, tra le quali l’educazio-
ne allo sviluppo umano, all’intercultura, alla mondia-
lità e al consumo responsabile e  ai valori della demo-
crazia e della libertà dell’uomo";
== abrogare l'ultimo paragrafo dell'art. 3;
== modificare l'art. 7, relativo all'ammissione dei so-
ci:
"Chi intende essere ammesso come associato dovrà presen-



tare all'organo direttivo una domanda scritta contenen-
te:
- l'indicazione, in caso di persone fisiche, di nome e
del cognome, luogo e data di nascita, residenza e codi-
ce fiscale, ovvero, in caso di enti o persone giuridi-
che, di ragione o denominazione sociale, sede, codice
fiscale e partita I.V.A.;
- l'indicazione dell'attività svolta in via principale;
- la dichiarazione di attenersi al presente statuto, al-
le deliberazioni legalmente adottate dagli organi socia-
li e ai regolamenti esistenti.;
- curriculum vitae.
L'organo direttivo, accertata l'esistenza dei requisiti
di cui all'articolo precedente del presente statuto e
l'inesistenza di cause ostative ivi indicate, delibera
sulla domanda di ammissione.
L'ammissione è comunicata all'interessato e annotata
nel libro degli associati.
L'ammissione all'associazione avrà effetto dal momento
in cui il soggetto proponente verrà a conoscenza del po-
sitivo accoglimento della domanda, deliberato dall'orga-
no direttivo.
In caso di rigetto della domanda di ammissione, l'orga-
no direttivo dovrà entro trenta giorni motivare la deli-
berazione e comunicarla all'interessato.
Qualora la domanda di ammissione non sia accolta, chi
l'ha proposta può, entro trenta giorni dalla comunica-
zione del diniego, chiedere che sull'istanza si pronun-
ci l'assemblea, la quale delibera sulle domande non ac-
colte, se non appositamente convocata, in occasione del-
la sua prima successiva convocazione.
L'organo direttivo nella relazione al bilancio illustra
le ragioni delle determinazioni assunte con riguardo al-
l'ammissione di nuovi associati";
== modificare l'art. 21, relativo allo svolgimento del-
l'assemblea:
"L'assemblea è presieduta dal presidente del consiglio
direttivo o, in caso di sua assenza o impedimento, dal
vice presidente, se nominato, ovvero dal consigliere
più anziano di età.
In caso di assenza o di impedimento di questi, l'assem-
blea è presieduta dalla persona designata dagli interve-
nuti.
L'assemblea nomina un segretario anche non associato e,
occorrendo, uno o più scrutatori anche non associati.
Non occorre l'assistenza del segretario nel caso in cui
il verbale sia redatto da un notaio.
Spetta al presidente dell'assemblea constatare la rego-
lare costituzione della stessa, accertare l'identità e
la legittimazione dei presenti, regolare lo svolgimento



dell'assemblea e accertare e proclamare i risultati del-
le votazioni.
Per quanto concerne la disciplina dei lavori assemblea-
ri, l'ordine degli interventi, le modalità di trattazio-
ne dell'ordine del giorno, il presidente ha il potere
di proporre, nel rispetto della legge e del presente
statuto, le modalità da lui ritenute più opportune. Ta-
li procedure possono in ogni caso essere modificate con
il voto favorevole degli associati a maggioranza calco-
lata per teste.
Il verbale dell'assemblea deve essere redatto senza ri-
tardo, nei tempi necessari per la tempestiva esecuzione
degli obblighi di deposito e pubblicazione, e deve esse-
re sottoscritto dal presidente, dal segretario o dal no-
taio.
Il verbale deve indicare:
a) la data dell'assemblea;
b) l'identità dei partecipanti, anche mediante allegato;
c) le modalità e i risultati delle votazioni;
d) l'identità dei votanti con la precisazione se abbia-
no votato a favore, contro, o si siano astenuti, anche
mediante allegato;
e) su espressa richiesta degli intervenuti, la sintesi
delle loro dichiarazioni pertinenti all'ordine del gior-
no.
L'assemblea deve svolgersi con modalità tali che tutti
coloro che hanno il diritto di parteciparvi possano ren-
dersi conto in tempo reale degli eventi, formare libera-
mente il proprio convincimento ed esprimere liberamente
e tempestivamente il proprio voto. Le modalità di svol-
gimento dell'assemblea non possono contrastare con le e-
sigenze di una corretta e completa verbalizzazione dei
lavori.
L'intervento in assemblea può avvenire con contempora-
nea presenza dei partecipanti in più luoghi, contigui o
distanti, audio o video collegati, purché siano garanti-
ti l'identificazione dei partecipanti da parte del pre-
sidente e la possibilità di intervenire in tempo reale
alla discussione e di visionare e inviare documenti.
L'assemblea si considera comunque tenuta nel luogo ove
si trovano il presidente e il segretario, che danno con-
to delle suddette modalità nel verbale.
Il voto validamente espresso vale anche per le successi-
ve convocazioni.
Le schede pervenute tardivamente e quelle prive di sot-
toscrizione non sono computate ai fini del voto e della
regolare costituzione dell'assemblea.
Le schede regolarmente pervenute sono custodite dal sog-
getto individuato dall'organo amministrativo sino all'i-
nizio dei lavori assembleari e vengono consegnate al



presidente dell'assemblea per la verifica dei quozienti
costitutivi e deliberativi. Di tali formalità deve dar-
si atto nel verbale";
== di aggiungere un nuovo paragrafo all'art. 23, relati-
vo all'organo direttivo, del seguente tenore letterale:
"All'organo direttivo spetta, oltre all'eventuale rim-
borso delle spese documentate, sostenute per l'espleta-
mento dell'incarico, un eventuale compenso determinato
dall'assemblea all'atto della nomina; fermi, in ogni ca-
so, i limiti di cui all'art. 8, comma 3, lett. a),
d.lgs. n. 117 del 2017".
Il Presidente precisa quindi che, ai sensi dell'art. 14
del vigente statuto sociale, per le modifiche dello sta-
tuto è richiesto il quorum costitutivo di almeno 1/3
(un terzo) più uno dei soci e un quorum deliberativo pa-
ri alla maggioranza dei presenti (e rappresentati).
Il Presidente, esauriti gli argomenti da trattare, apre
la discussione.

Votazione e deliberazione
Dopo attenta e integrale lettura del nuovo statuto,
nessuno chiedendo la parola, l'assemblea dell'associa-
zione, con voto espresso per alzata di mano, secondo
l'accertamento fatto dal Presidente, come segue:
favorevoli: 15 (quindici);
contrari: nessuno;
astenuti: nessuno;

D E L I B E R A
- I -

di richiedere il riconoscimento della personalità giu-
ridica dell'Associazione, modificando all'uopo gli
artt. 1 e 5 dello Statuto, nella formulazione dianzi
proposta dal Presidente;

- II -
di approvare le modifiche degli artt. 2, 3, 7, 21 e 23
dello statuto sociale adottato dall'assemblea dei soci
di data 29 ottobre 2020 e, in ogni caso, di approvare
lo statuto nel nuovo testo, conforme alle attuali esi-
genze operative della società e adeguato alla normati-
va sopravvenuta;

- III -
di dare atto e dichiarare, ad ogni effetto di legge,
che è volontà dell'Associazione conseguire la qualifica
di Ente del Terzo settore (ETS) dotato di personalità
giuridica, e che l'attività effettivamente svolta dal-
l'associazione è quella di attività di interesse genera-
le prevalentemente a favore di terzi avvalendosi in mo-
do prevalente dell'attività di volontariato dei propri
associati o delle persone aderenti agli enti associati;

- IV -
di individuare quali settori di attività dell'associa-



zione quelli previsti dalle lettere n), r), i), v), w),
u), d), g), h), k), l), o), q), s), e) dell'articolo 5
del decreto legislativo n. 117/2017 nonché tutte le at-
tività secondarie e strumentali a tali settori, il tut-
to così come descritto all'articolo 3 dello statuto;

- V -
di conferire al Consiglio Direttivo e per esso al Presi-
dente, nei limiti di legge, ogni e più ampio potere per
apportare al presente atto e all’allegato statuto tutte
quelle modifiche, integrazioni e soppressioni, eventual-
mente richieste dalla competente Autorità per ai fini
dell'iscrizione al registro degli Enti del Terzo Setto-
re, nonché ai fini del riconoscimento della personalità
giuridica;

- VI -
di conferire speciale mandato al Consiglio Direttivo e
per esso al Presidente, nei limiti di legge, a far tut-
to quanto necessario al fine di ottenere il riconosci-
mento della personalità giuridica dell'associazione
presso le competenti Autorità;

- VII -
di prendere atto che l'adozione del nuovo statuto deve
ritenersi sospensivamente condizionata all'iscrizione
al RUNTS e che, nelle more, l'associazione "O.I.Ko.S. -
Organization for International Kooperation and Solidari-
ty - ONLUS" continuerà ad essere regolata dalle norme
contenute nel vigente statuto sociale, posto che solo
dopo la detta iscrizione, l'Associazione medesima acqui-
sirà la qualifica di Ente del Terzo Settore nonché la
personalità giuridica.
Pertanto, fino all'iscrizione dell'associazione nel
RUNTS, non trovano applicazione gli articoli dell'alle-
gato statuto che presuppongono detta iscrizione.
L’acronimo "ETS" o la dicitura "Ente del Terzo Settore"
potrà essere inserito nella denominazione in via automa-
tica, senza modifiche statutarie, e sarà spendibile con
i terzi, negli atti, nella corrispondenza e nelle comu-
nicazioni con il pubblico solo dopo aver ottenuto l’i-
scrizione del Registro unico nazionale del terzo setto-
re.
Null'altro essendovi da deliberare il Presidente dichia-
ra chiusa l'assemblea essendo le ore diciotto e minuti
quarantadue.
Le spese del presente atto e conseguenti sono a carico
dell'associazione.
Si allega al presente atto, per costituirne parte inte-
grante e sostanziale, sotto la lettera "B" il nuovo sta-
tuto sociale che regolerà l'associazione in seguito al-
l'iscrizione al RUNTS.

* * * * *



Ai fini dell'iscrizione dell'Ente al Registro Unico del
Terzo Settore e del conseguimento della personalità giu-
ridica, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 22
del D.Lgs. 117/2017, si allega al presente atto sotto
la lettera "C" l'Attestazione del patrimonio minimo del-
l'Associazione, da me rilasciata in data 21 settembre
2023, sulla base della perizia di stima redatta dalla
dott.ssa REPETTI CHIARA, nata a Trieste (TS) il 20 di-
cembre 1974, codice fiscale: RPT CHR 74T60 L424Q, i-
scritta all’Albo dei Dottori Commercialisti ed Esperti
Contabili della provincia di Udine al n. 660 e al Regi-
stro dei Revisori Legali dei Conti presso il Ministero
dell’Economia e delle Finanze al n. 138631, con Studio
in Udine, piazza Patriarcato n. 8, asseverata con giura-
mento con verbale a mio ministero in data 21 settembre
2023, repertorio n. 4241, che si allega al presente at-
to sotto la lettera "D".

* * * * *
Ai fini delle necessarie trascrizioni e volture il com-
parente mi dichiara che l'associazione non è proprieta-
ria di beni immobili è invece proprietaria dei seguen-
ti beni mobili registrati:
- AUTOVETTURA PER TRASPORTO DI PERSONE - USO PROPRIO
modello TOYOTA YARIS HYBRID telaio VNKKD3D390A407710
targata FM125HK potenza 54 kW;
- AUTOVETTURA PER TRASPORTO DI PERSONE - USO PROPRIO
modello CADDY telaio WV2ZZZ2KZAX132941 targata EC158JB
potenza 77 kW;
- AUTOVETTURA PER TRASPORTO DI PERSONE - USO DI TERZI
modello FIAT DUCATO telaio ZFA25000002018246 targato
FF731MY potenza 110 kW;
- AUTOVETTURA PER TRASPORTO DI PERSONE - USO PROPRIO mo-
dello OPEL INSIGNA telaio W0LGT8EL8D1022835 targata
EN048VH potenza 96 kW.
Io notaio ho dato lettura di quanto allegato.
Quest'atto, scritto in parte da me notaio ed in parte
da persona di mia fiducia su tre fogli per dieci pagine
sin qui, viene da me notaio letto al comparente, che lo
approva e conferma e con me notaio lo sottoscrive alle
ore diciotto e minuti cinquantadue.
F.to: Giovanni Tonutti
F.to: Chiara Cussigh (l.s.)


































































